Прокуратура Карачаево-Черкесской 

Республики

И.о. старшего помощника прокурора по 

правовому обеспечению, взаимодействию со средствами 

массовой информации и 

общественностью 

юристу 1 класса 

Алиеву А.Г.
Во исполнение приказов прокурора республики от 25.02.2015 № 32 «О взаимодействии органов прокуратуры Карачаево-Черкесской Республики со средствами массовой информации» и от 25.02.2015 № 33 «Об организации работы по обеспечению доступа к информации о деятельности органов и учреждений прокуратуры Карачаево-Черкесской Республики» направляю информации для опубликования в средствах массовой информации.
Приложение: информации на     л.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                       Е.Б.Булатов
А.А.Экба, тел.: 4-19-18
ИНФОРМАЦИЯ В СМИ

на тему: «Прокуратурой Прикубанского района по результатам рассмотрения обращения жителя района, принятого прокурором республики на личном приеме приняты меры реагирования в связи с ненадлежащим содержанием автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов»
  
Прокуратурой района по результатам рассмотрения обращения жителя района, принятого прокурором республики на личном приеме приняты меры реагирования, в связи с ненадлежащим содержанием автомобильных дорог местного значения в границах Знаменского сельского поселения. 

Проведенной проверкой установлено, что органом местного самоуправления нарушаются права граждан на обеспечение безопасности дорожного движения, в связи с наличием на проезжей части автомобильной дороги общего пользования дефектов в виде просадок, выбоин. 
С целью устранения допущенных нарушений закона, в адрес главы администрации Знаменского сельского поселения внесено представление, которое находится на рассмотрении.
Исполнение требований прокурора находится на контроле прокуратуры района. 

  ИНФОРМАЦИЯ В СМИ
на тему: «Прокуратура Прикубанского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу о хищении у 15 граждан более 3 млн. руб.»
  
Прокуратура района поддержала государственной обвинение по уголовному делу в отношении 45-летнего жителя пос.Водораздельный. Он признан виновным в совершении преступлений предусмотренных чч.2 и 3 ст.159 УК РФ (мошенничество в значительном и крупном размерах), ч.ч.2 и 3 ст.158 УК РФ (кража в значительном и крупном размерах).  


Суд установил, что осужденный в период с октября 2016 г. по март 2018 г. совершил хищение имущества у 15 граждан на сумму свыше 3 млн. рублей под видом покупателя, сообщая потерпевшим ложную информацию о том, что берет на себя обязательство оплатить принадлежащее потерпевшим имущество, не намереваясь исполнять их. Обманутые граждане передавали ему свои транспортные средства, которыми мужчина распоряжался по собственному усмотрению.


С учетом позиции государственного обвинителя суд признал П. виновным и назначил наказание виде лишение свободы сроком на 2 года 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор не вступил в законную силу.

 . 

